

领导人特别会议发表轮值主席国声明

东盟呼吁缅甸各方建设性对话

新华社雅加达4月24日电 东盟领导人缅甸问题特别会议24日在会后发表东盟轮值主席国声明,呼吁缅甸各方开始建设性对话,以寻求符合人民利益的和平解决方案。

声明说,作为一个大家庭,东盟领导人就缅甸最近的事态发展进行了密切讨论,并对

缅甸局势表示深切关注。东盟领导人就缅甸局势达成五点共识,包括各方应保持最大限度克制,各方应开始进行建设性对话,东盟应促进对话进程的调解等。

本次会议为闭门会议,在印尼首都雅加达举行,为期一天,出席会议的包括文莱、柬

埔寨、印尼、马来西亚、新加坡和越南领导人,缅甸国家管理委员会主席敏昂莱,以及老挝、泰国和菲律宾三国外长。

印尼外交部长马尔苏迪说,这是新冠疫情暴发以来东盟国家领导人首次举办线下会议,显示出对缅甸局势的关注以及东盟帮助

缅甸摆脱当前局面的决心。

缅甸总统温敏、国务资政昂山素季及民盟部分高级官员2月1日被军方扣押,军方宣布实施一年紧急状态,国家权力移交给国防军总司令。2月2日,缅甸成立国家管理委员会,国防军总司令敏昂莱任委员会主席。

全球新冠疫苗接种已超过10亿剂

向发展中国家提供疫苗应成为优先事项

本报特稿 截至24日,全球接种新冠疫苗数量超过10亿剂。联合国经济和社会事务高级别咨询委员会表示,扩大疫苗供应,特别是发展中国家疫苗供应,应成为国际社会优先事项。

据法新社统计,全球207个国家和地区至少接种1002938540剂疫苗,在不到一个月的时间里增加了一倍。

在疫情最严重的美国,已有超过1亿人接种至少一剂新冠疫苗。欧盟表示,到7月底将有足够疫苗为欧盟70%成年人接种。

但世卫组织总干事谭德塞此前警告,超过87%新冠疫苗接种集中在高收入或中等偏上收入国家,而低收入国家只占0.2%。

联合国经济和社会事务高级别咨询委员会23日表示,扩大疫苗供应,特别是发展中国家疫苗供应,应成为国际社会优先事项。

委员会成员在为期两天的会议上探讨了应对新冠疫情危机的方案,认为全球疫苗接种进展将决定经济复苏以及开放边界以促进旅游和贸易的速度,但是在获得疫苗方面的差异可能阻碍复苏,并加剧国家之间的

不平等。

委员会成员、美国马萨诸塞大学阿默斯特分校经济学教授高希表示,随着疫苗接种率提高,北半球出现经济复苏迹象,但在一些发展中国家,危机才刚刚开始,世界需要更迅速地作出反应。

委员会成员、诺贝尔经济学奖得主、美国哥伦比亚大学教授蒂格利茨说,世界各地在应对疫情以及获得疫苗方面的差异表明,国际社会需要从根本上改变规则及其实施方式。

新一轮强风沙尘开始袭击蒙古国

新华社乌兰巴托4月24日电 蒙古国首都乌兰巴托24日凌晨刮起强风并伴有扬沙。气象部门通报,24日至29日,蒙古国大部分地区将经历一轮强风沙尘天气,风速最高可达每秒24米。

据蒙古国国家气象与环境监测局提供的数据,乌兰巴托24日风速为每秒7至12米,短时风速达每秒14至16米,并伴有扬沙或沙尘暴。24日至29日,蒙古国西部大部分省份和中央省将经历一场风雪天气,一些地方将再次遭受强风沙尘暴袭击。

蒙古国国家紧急情况总局呼吁民众时刻注意天气变化,听从专业机构建议,做好自然灾害预防工作;牧民尽量不远距离放牧,照顾好低龄儿童;长途运输车司机要检查车况,做好燃料储备和防风保暖等相关工作。

蒙古国气候四季分明,春季频繁出现大风、沙尘暴和暴风雪天气。今年入春以来,大风和沙尘暴多次袭击该国全境,造成严重人员伤亡和财产损失。

法国女警遇袭身亡 反恐部门展开调查

新华社上午电 法国23日发生袭警事件,一名男子在警察局外持刀捅死一名女警察,随后被击毙。法国总统马克龙形容此事为“恐袭”,反恐部门已展开调查。

袭击23日发生在朗布依埃一家警察局,一名男子在警察局大门口朝一名女警察喉部连捅两刀,女警察当场身亡,男子被其他警察开枪击毙。男子袭击时呼喊口号,并且曾赴现场踩点,有关部门已启动反恐调查。

消息人士披露,袭击者名为贾迈勒,36岁,来自突尼斯,2009年非法入境法国,后来申请获得居留资格。他没有前科,法国情报部门先前并未注意他。

警察23日晚突击搜查贾迈勒位于朗布依埃的住所,调查袭击动机和潜在联系人。同时,警方在巴黎搜查贾迈勒一个朋友的家,贾迈勒偷渡到法国时曾住在此人家中。

正在乍得访问的法国总统马克龙得知此事后,发推特谴责“恐袭”。法国内政部长达尔马宁说,将对全国警察局加强安全戒备。

美国决定恢复强生疫苗接种

新华社华盛顿4月23日电 美国食品和药物管理局与美国疾控中心23日发表联合声明说,经过全面安全评估,决定解除暂停使用强生新冠疫苗的建议,恢复接种。

声明说,药管局和疾控中心对强生疫苗的安全性和有效性有信心,该疫苗针对18岁及以上人群的“已知和潜在益处大于已知和潜在风险”。

声明说,强生疫苗暂停接种期间,药管局和疾控中心的医学和科研团队评估接种该疫苗后出现脑静脉窦血栓、身体其他部位血栓同时伴有血小板减少症的风险,还与疫苗提供方、临床医生广泛接触,确保他们了解出现这些不良反应的潜在风险,并且知道如何识别和处理这些不良反应。现有数据表明,这种罕见不良反应发生几率非常低,但两家机构将继续调查评估风险。

由于美国报告6例因接种强生疫苗出现罕见严重血栓病例,美国药管局和疾控中心13日建议暂停该疫苗接种。截至23日,美国报告的这种罕见严重血栓病例增至15例,均为18岁至59岁女性,均在接种强生疫苗后6至15天出现脑静脉窦血栓并伴有血小板减少症。



演唱会重启

新西兰一乐队24日在奥克兰伊甸公园举行现场音乐会,约5万名观众到场观看,这是新冠疫情暴发以来全球最大规模现场音乐会 图GJ

伊拉克新冠医院起火致23死

新华社巴格达4月25日电 伊拉克首都巴格达一家收治新冠病人的医院24日发生火灾,造成至少23人死亡、数十人受伤。

伊拉克民防部门官员表示,起火点在医院二楼心肺复苏区附近,初步调查表明直接起火原因是氧气管道发生爆炸,由于医院内缺少传感器和保护装置,火势迅速蔓延。

事故发生后,大批救护车赶到现场参与救援受伤人员,未受伤人员也被转移到其他医院。目前大火已被扑灭,医院内当时有120名病人及家属,已有90人被救出。

起火原因相关调查仍在进行中,伊拉克高等人权委员会已要求总理卡迪米将卫生部塔米米解职。

印尼失联潜艇确认沉没

发现多个物件碎片 艇上53人凶多吉少

新华社雅加达4月24日电 印度尼西亚国民军司令贾鲁托24日在巴厘岛宣布,根据现有证据,日前失联的潜艇已确认沉没。

哈迪在当天举行的新闻发布会上说,印尼军方搜救队伍在巴厘岛附近海域发现失联潜艇泄漏的油迹和潜艇物件碎片,包括鱼雷管矫正器、冷却管套子等,甚至还有官兵做祈祷用的垫子。

哈迪表示,失事潜艇的供氧只能持续72小时,到24日凌晨氧气已耗尽。虽然艇上53名官兵生死未卜,但应该是凶多吉少,他代表印尼国民军对可能失去这些同事表示关切和悲痛。

印尼海军参谋长马戈诺说,失联潜艇没有爆炸,而是可能破裂严重,在水压作用下多个部件分离。印尼海军将继续搜救53名官兵,希望能找到幸存者。但他同时也表示,联合搜救队伍在850米深的海底作业将面临非常大的困难。

参加当天新闻发布会的印尼总警长里斯提约说,连日来印尼警方一直在参与搜救,为了寻找幸存者,警方又增派了4艘带有水下搜救机器人的船只。

印尼海军一艘潜艇21日在巴厘岛附近海域失联,事发时潜艇载有53人,正在执行训练任务。



印尼军方召开发布会并展示打捞所得物品 图G